

## 闲游余西古镇

大家知道余西古镇位于哪里吗？没错，它位于南通市通州区二甲镇东南部，古名余庆。

余西是个古风幽韵，物华水灵的福地。余西地形酷似龙形，又名龙城，其中最为突出的就是贯通南北的长街，龙街，寓意“龙身”，也就是余西古镇的主体。

我平时的生活和学习，大部分时间都在如东，但是，余西是我妈妈出生的地方，这个寒假，妈妈带我回到古镇，一起走进历史长河。刚刚踏进古镇，就能看到铺满石子路的老街。这可不是一般的石子路，上面的石头寓意“龙鳞”，踏上去，如果不穿鞋，就会感觉脚底在按摩，很舒服，仿佛天然的按摩器。石子路两旁是年代久远的瓦房，看上去很陈旧，但是保存得非常完善，有种修旧如旧的感觉。真神奇啊！我和妈妈踏着石子路，又看见一个石门，上面刻着一副对联：“百年贞操冰霜厉，千载徽音日月昭。”听妈妈讲，这副对联是曹雪芹三到余西所赐的，最上面还刻着“孝子”二字，原来这是个孝子门啊！听说走进了这扇门，就会变得更加孝顺呢！我在门前门后，走了好几回。继续向前，我们来到了一口古井旁，据介绍，这口井是非物质文化遗产，它与东头上的一口古井组成了一对，寓意“龙眼”。时间很快过去，我一边走，一边听妈妈介绍。不知不觉走过一座桥，又穿过了长廊，来到了一面石壁前，上面刻有凤凰、荷花、喜鹊、菊花……个个栩栩如生，这让我又对古时候的建筑师们多了一丝敬佩之情！

余西古镇可真是一个好地方啊！欢迎大家前来参观。

如东县实验小学502班 刘佳怡  
指导老师 任明亮

## 《稚子弄冰》改写

冬天到了，屋外下着大雪。雪停了，推开门，屋外白茫茫的一片，寒风刺骨。

只见两个孩子约定好了似的，从家里跑了出来，他们两个身上穿着厚厚的棉衣和棉裤，戴着帽子、手套和围巾，一个手中拿着凿子，一个手中拿着彩色的丝线。两个孩子在大榆树下碰了面，一个问：“东西带了吗？”另一个说：“带了，你呢？”“我也带了。”他们来到昨天在大榆树下用铜盆装水的地方，只见盆中的水过了一夜已经冻成了冰。

他们见四下里没人，便神神秘秘地把凿子和彩色的丝线放下。一个孩子说：“冻得这么结实，怎么才可以把冰取出来呢？”另一个孩子思考了一会儿便说：“我想到该怎么办了！”只见他找了一块石头，沿着盆边来回敲了几下，然后把盆反扣在地上，冰就顺利地掉了下来。随后一个孩子用凿子凿了一个小洞，然后另一个孩子用手握住冰，他用彩丝穿过小洞，将冰块提了起来，这可真像一个银钲啊！他们两个一会儿敲一会儿你敲，声音像玉磬穿过树林一般清脆、响亮。可是突然冰掉到了地上，发出了玻璃一样的破碎声。

两个孩子并不伤心，他们又用碎冰继续敲，声音依旧悦耳动听。

如东县实验小学507班 吴刘旭阳  
指导老师 于忠梅

## 除夕小记

大年三十这天，那叫一个热闹，走在街上听见各种小摊小贩卖力的吆喝声，从街上回来后，我们家也开始准备烧香祭祖了。大年三十，祭祖是家家户户必做的一件事。到家后，太太已经提前准备好了祭祖的菜肴，我们帮着她一起端上了桌。祭祖的主要过程是先把饭菜在桌上摆好，然后点上三炷香，我们会聚在一起拜一拜。

祭祖过后，我们就开始准备年夜饭了。准备年夜饭的过程中，我开始计划今天晚上该放哪些烟花呢？忙忙碌碌中，不一会儿就到了下午4点，

我和妈妈开始准备晚上的火锅材料。牛肉卷、年糕和粉条，这些都是必备的，因为这些都是我最爱的食物。晚上6点多，我们全家齐聚一堂，在一片欢声笑语中，火锅宴开始了。我们把菜统统下了锅，“咕噜咕噜”，火锅发出了沸腾的声音。过了十几分钟，差不多熟了，火锅里的肉菜什么的便被洗劫一空。

吃完火锅之后，正好姑父刚下班回来了，爸爸和他把大烟花扛了出来。只见爸爸从口袋里掏出了打火机，“啪”地一下点燃了大烟花，扭头立刻小跑了回来。“突突突”随着一声巨响，烟花在空中绽放出最灿烂的色彩，将夜空装扮得五彩斑斓，绚丽的色彩交织在一起，宛如一场视觉盛宴。我和妹妹虽然害怕但也忍不住一边捂着耳朵，一边欣赏着烟花，连连发出一声声惊叹。

大烟花放完之后，就轮到我们放小烟花了。爸爸帮我们点燃了手中的仙女棒。我和妹妹在院子里边跑边转动手中的仙女棒，妈妈和爸爸也加入了我们的队伍，和我们一起玩了起来。妈妈一边叮嘱我们要注意安全，一边和我们开心地玩闹着。烟花放完了，妈妈说：“春晚开始了，我们去看春晚吧，那儿还有好多好吃的零食等着我们呢。”

我们一家人围坐在电视机前，一边观看春晚，一边吃着零食，一起等待龙年的到来。

如东县实验小学507班 俞王茜  
指导老师 于忠梅

## 春节真幸福

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”，又是一年一度的新春佳节，吃过午饭，我和表弟打算一起去去年十月刚结婚的舅舅舅妈家拜年。

我们去不远处的小店买了一些小礼物准备带过去玩。刚买好，舅舅和舅妈就来接我们了。车子还没到，我就远远地看到舅奶奶站在他们家大门口等着我们的到来。一进门，我们马上向各位长辈拜年，祝愿他们身体健康，新春快乐！舅奶奶热情地拉着我们的手，请我们吃各种美味的零食和水果，还请我们到楼上去玩。

我和弟弟计划先打开我们买的小礼物，然后打牌玩。我们找到一张桌子，先挑出一个最具挑战的机关书进行游戏。打开它，刚开始我有点蒙，好复杂，以为要动手裁剪好多，后来仔细一看，你猜怎么着？原来它们是免裁剪的，各个零部件只要轻轻地一按就下来了。我们按照提供的教程，第一步将零部件全部拆开。这时舅舅舅妈也加入我们的队伍，人多力量大，我们四个人开始了拆拆拆活动，听着“咔咔”的声音别提多解压。零部件拆好后按照教程视频进行安装。第一步是衣柜，先拼窗户，把两块玻璃样拼接起来，粘在书页上。接下来的衣柜主体看上去比较复杂可是个大难题，先要把底座粘好，有一块标记处向内侧，贴上直条，再在上面贴上衣柜，拉了一下试试，咦，衣柜竟然可以站立起来啦！接着，我们开始做游乐场，里面有碰碰车和摩天轮，先粘碰碰车的轨道，然后折好小零件按放在轨道里，最后粘上碰碰车后就可以滑了。因为有了衣柜的经验，摩天轮就顺利多了，只不过多了一个齿轮是可以进行滚动的，安装在摩天轮上，就可以转动了，真是太神奇了！在整个过程中，我和弟弟一起开动脑筋，发挥各自的聪明才智，在大人们的帮助下顺利完成。真开心！

因为有春节这个万家团圆的传统佳节，我们才能聚集在一起，做我们一起想做的事！这个春节真幸福！

如东县实验小学507班 葛李菲  
指导老师 于忠梅

## 那一刻，我长大了

记得小时候，我很不喜欢别的小朋友来我家玩，也不习惯和别人分享，直到七岁的那个炎热的暑假……

那一天，我的表妹又来到了我家。我当时表现得很不欢迎她，冲她翻了一个大大的白眼。她好似被我吓到了，躲到了姑妈身后。姑妈很自然地摸了摸她和我的头就和妈妈聊天去了。我们俩就在客厅里看着电视，她小心翼翼地拉拉我的衣角，怯生生地问：“姐姐，我想看小猪佩……”还没等她说完我就吼

道：“不行！”“可是……”“不行就是不行！”其实，我也很想看小猪佩奇，可是我只有假装十分凶的样子，她下次才不会再来我家。

一会儿，我就拿出来一包饼干并随手撕开了包装，在我刚要吃的时候，我的余光看到了她殷切恳求的眼神。我有些心软了，就随手拿了一片给她。她好像见了珍宝一般，轻轻地接过我手中的饼干，小心又小口地吃着，好似这饼干下一秒就会消失一般。她吃得好慢，我都吃完了三片，而她的那一片才吃了一半。我又有些于心不忍，于是又给了她一片。她用十分感激的眼神看着我，可能是被我吓惯了，我这么仁慈，她有些不敢相信。没吃一会儿，我发现就只剩下最后一片饼干了。我刚把饼干拿起来又不由得放下了，我舔了舔嘴角的饼干屑，心想：要不要把最后一片留给她呢？看她怪可怜的。可是这是我的饼干呀，给了她我就吃不着了……我的心中一直在纠结着。我不由得看向表妹，她正瞪着圆圆的大眼睛，认真地看着电视。她可能知道，最后一片饼干我是不会给她的，认真看电视分散注意力就不会馋了。我的手有一些抖，拿起了最后一片饼干放在了她柔软的小手里。表妹开心地跳了起来，并给我一个大大的拥抱。

那个让我欣喜又不知所措的拥抱使我体会到分享的喜悦，我的心里暖暖的。那一刻，我觉得我长大了！

如东县实验小学507班 吴紫畅  
指导老师 于忠梅

## 如东豫园观灯记

今天，我在抖音上看到了一则火爆视频，大致内容为：豫园灯会走向世界，两国四城全球点亮，让我们打开视觉盛宴，到如东上河印巷观灯、购物、享受美食吧！我赶紧把这个天大的好消息告诉了家人们，他们也十分开心，最终我们决定晚上一起去观灯。

盼星星，盼月亮，终于来到了如东上河印巷观灯会现场，我们还没下车，就看见里面人山人海，路边的车子也仿佛一条长龙，走走停停。

我们从南街大门进入，首先映入眼帘的是两条巨龙，一条蜿蜒在屋顶，一条盘旋在石柱上，它们都十分威武，两条巨龙的眼睛炯炯有神。因为我属龙，所以我好像看到了自己的同类，欢天喜地地跑上去和它们合影。在巨龙的左侧，还有一个莲花池，里面的莲花，个个娇艳欲滴，有的全部开放，有的含苞欲放，我和妈妈也情不自禁地在莲花池前合影留念。

继续往前走，我们看到了好多神秘的花灯：有大气牛牛、鱼龙公主、龙马公子等。下面，我就来说说我最喜欢的鱼龙公主花灯吧：她是一个半龙半鱼的动物，身体是鱼，可头上却长着龙角。它代表的是灵气，因为它十分善解人意，温柔，尤其是她的那双大眼睛，水汪汪的，灵气逼人。接下来是龙马公子花灯，他和鱼龙公主一样，也是由两个动物合成的，这个龙公子长得特别帅气，我猜想等他长大后一定是个迷人的“美龙子”。听工作人员介绍，我知道了这些灯组原型的设计灵感都来自已有2000多年历史的文化典籍《山海经》。《山海经》是中国古代文化遗产中的一部珍品，是华夏先祖用神话故事描述世界的“笔记”，是属于中华民族独有的文化内核。我和弟弟在所有的花灯面前都摆出了帅气造型，和他们拍照合影。当然了，这里的美食也有很多。当我们在“孟非小面”餐馆吃饭的时候，突然外面传来了敲锣打鼓声，我赶紧循声望去，原来是穿着汉服的“小姐”“公子”们在游街，真的是太震撼了，仿佛一下子来到了神话仙境。

听爸爸说，上河印巷原来是我们如东的一个老城区，在县政府的大力支持改造之下，现在摇身变成了一个融古贯今的美食文化一条街。我不由感慨，我们的家乡真的是越来越漂亮了，长大了，我也要为我们大如东出谋划策，把我们的家乡建设得更美好，让全球的人们都来我们如东旅游、观光。

如东县实验小学507班 王刘玺  
指导老师 于忠梅

如东县实验小学  
组稿老师 孙晨曦